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Närvarande:

Beslutande
ledamöter Anna König Jerlmyr (M), ordförande

Joakim Larsson (M)
Dennis Wedin (M)
Isabel Smedberg-Palmqvist (L)
Jan Jönsson (L)
Daniel Hellden (MP)
Katarina Luhr (MP)
Kann Ernlund (C)
Jonas Naddebo (C)
Karin Wanngård (S)
Emilia Bjuggren (S)
Kadir Kasirga (S)

Övriga närvarande
Enk Slottner (KD) per telefon
Jan Valeskog (S) per telefon
Clara Lindblom (V) per telefon

Magdalena Bosson, stadsdirektör
Alexandra Göransson, bitr. avdelningschef
Carolina Zanden, kanslichef
Mats Larsson, stadssekreterare
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§1
Val av justerare och tillkännagivande av tid för justering

Karin Wanngård (S) justerar dagens protokoll tillsammans med
ordföranden Anna König Jerlmyr (M). Justering sker den 27 mars
2020.
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§2
Anmälningar.

Beslut
Anmälningarna godkänns.

Ordföranden anmälde beslut fattade på nämndens vägnar med stöd av
4 § 2 stycket I krisledningsnämndens reglemente, då ärendet är så
brådskande att nämndens avgörande inte kan avvaktas.
Ordförandebesluten var daterade 2020-03-25 respektive 2020-03-26.

§3
Överföring av vissa av nämndernas ansvarsområden till
kris ledningsnämnden

Beslut
1. Krisledningsnämnden övertar socialnämndens, äldrenämndens

samt stadsdelsnämndernas ansvar i de delar som framgår av §§
4-8 i protokollet.

2. Paragrafenjusteras omedelbart.

Ärendet
Knsledningsnämnden behandlar ett ärende om överföring av vissa av
socialnämndens, äldrenämndens och stadsdelsnämndernas
ansvarsområden till knsledningsnämnden.

Beslutsordning
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut.
Ordföranden finner att krislednmgsnämnden beslutar enligt förslaget.
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§4
Samarbete med Region Stockholm

Beslut
I. Knsledningsnämnden beslutar att staden ska samarbeta med

regionen för att bereda utskrivnmgsklara äldre vård och omsorg i
enlighet med förslaget.

2. Paragrafen justeras omedelbart.

Ärendet
Stadsdirektören informerar knsledningsnämnden att Region
Stockholm och staden förbereder för en ökning av antalet sjuka med
anlednmg av Covid-19-epedemin. För att akutsjukhusen ska kunna ta
hand om de svårast sjuka patienterna måste vård och omsorg även
kunna ges utanför akutsjukhusen, 1 nära samarbete mellan regionen
och staden. Staden behöver ha beredskap för att kunna ta emot
utskrivningsklara äldre från slutenvården med kortare varsel än vanligt
och även under kvällar och helger Det kan också bli aktuellt att ta
emot personer som i normalfallet skulle kunna ha gått hem med
hemtjänstinsatser och erbjuda dem korttidsplaceringar om hemtjänsten
behöver avlastas.

Att staden kan få ett ökat ansvar om personer skrivs ut från
akutsjukhusen påverkar också hemtjänsten, både den som staden
dnver i egen regi och privata hemtjänstutövare. När det gäller
hemtjänst framgår av kontrakten med de privata utförarna att staden
vid extraordinära händelser kan använda resurserna på annat sätt än
vad som framgår av avtalet. Vidare kan förvaltningarna komma att
behöva prioritera bland hemtjänstinsatser

Det finns också ett behov av att ser över handläggningen av ansökan
om tillfällig utökning av personlig assistans då dessa bedöms öka med
anledning av Covid-19-epedemin. Dessa ärenden och tillhörande
utredningar är ofta omfattande och tidskrävande.

Stadsdirektören föreslår att krisledningsnämnden beslutar att staden
ska samarbeta med regionen för att bereda utskrivningsklara äldre vård
och omsorg i enlighet med vad som besknvs ovan.

Beslutsordning
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut.
Ordföranden finner att krislednmgsnämnden beslutar enligt förslaget.



IMI StockholmsV stad
Krisledningsnämnden Protokoll

2020-03-27

§5
Hantering av akuta placeringar i vård- och
omsorgsboenden

Beslut
1 Krislednmgsnämnden beslutar att vid eventuella tidsbegränsade

beslut av akut anledning ska köreglerna kunna frångås och
ledig plats erbjudas till akut fall vid sidan av kön. Detta bör
dock inte användas förrän alla andra möj Iigheter att hitta en
akut plats inom LOV är uttömda.

2. Förvaltningarna har möjlighet att använda andra typer av
lösningar än plats i ordinarie vård- och omsorgsboende om den
enskilde inte har ett omfattande vårdbehov, tex placering i
ledig seniorlägenhet, patienthotell mm. Förvaltningarna kan
också öppna tidigare avvecklade boenden.

3. Paragrafenjusteras omedelbart.

Ärendet
Stadsdirektören informerar krisledningsnämnden med anlednmg av
Covid-19-epedemin om hantering av akuta placeringar I vård- och
omsorgsboenden och föreslår att

1 Krisledningsnämnden beslutar att vid eventuella tidsbegränsade
beslut av akut anledning ska köreglerna kunna frångås och
ledig plats erbjudas till akut fall vid sidan av kön. Detta bör
dock inte användas förrän alla andra möjligheter att hitta en
akut plats inom LOV är uttömda.

2. Förvaltningarna har möjlighet att använda andra typer av
lösningar än plats i ordinarie vård- och omsorgsboende om den
enskilde inte har ett omfattande vårdbehov, tex placering i
ledig seniorlägenhet, patienthotell mm. Förvaltningarna kan
också öppna tidigare avvecklade boenden.

Beslutsordning
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut.
Ordföranden finner att krisledningsnämnden beslutar enligt förslaget.
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§6
Akuta hemtjänstinsatser

Beslut

1. Krisledningsnämnden beslutar att vid behov ska akuta
hemtjänstinsatser hanteras av alla utförare, både av stadens egen
hemtjänst och av hemtjänst i privat regi, Det innebär att nuvarande
skrivning om att inom tre dagar bekräfta och påbörja uppdrag inte
kommer att gälla.

2 Personer som omfattas av akuta insatser ska välja utförare när det
är praktiskt genomförbart.

3. Förvaltningarna tillåts vid behov prioritera bland hemtjänstinsatser.
Prioriterade insatser är omvårdnads insatser samt inköp av mat och
mediciner Enklare matlagning kan bytas mot
matlådor/matleveranser. Icke prioriterade insatser är till exempel
städning, andra inköp och promenader.

4. Paragrafenjusteras omedelbart.

Ärendet

Stadsdirektören informerar krisledningsnämnden med anledning av
Covid-19-epedemin och akuta hemtjänstinsatser och föreslår att
nämnden beslutar följande.

1. Knsledningsnämnden beslutar att vid behov ska akuta
hemtjänstmsatser hanteras av alla utförare, både av stadens egen
hemtjänst och av hemtjänst i pnvat regi. Det innebär att nuvarande
sknvning om att inom tre dagar bekräfta och påbörja uppdrag inte
kommer att gälla.

2. Personer som omfattas av akuta insatser ska välja utförare när det
är praktiskt genomförbart.

3. Förvaltningarna tillåts vid behov prioritera bland hem1:jänstinsatser.
Prioriterade insatser är omvårdnadsinsatser samt inköp av mat och
mediciner. Enklare matlagning kan bytas mot
matlådor/matleveranser. Icke pnoriterade insatser är till exempel
städning, andra inköp och promenader.

Beslutsordning
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut.
Ordföranden finner att krisledningsnämnden beslutar enligt förslaget
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§7
Tillfällig utökning av personlig assistans enligt LSS (Lagen
om stöd och service till vissa funktionshindrade)

Beslut

Krislednmgsnämnden beslutar att vid handläggnmg av ansökan om
tillfällig utökning av personlig assistans enligt LSS på grund av
smitta, karantän eller till följd av stängnmg av exempelvis skola
eller annan ordinarie verksamhet far utgångspunkten för
biståndsprövningen vara att behovet av utökningen föreligger.
Handläggning ska ske så skyndsamt som möjligt, även om det kan
finnas visst annat utredningsbehov av exempelvis om behovet
tillgodoses på annat sätt.

2. Paragrafenjusteras omedelbart

Ärendet

Stadsdirektören informerar krisledningsnämnden med anledning av
Covid-l S-epedemin och rutiner vid handläggning av ansökan om
tillfällig utökning av personlig assistans och föreslår att nämnden
beslutar följande·

1. Krisledningsnämnden beslutar att vid handläggning av ansökan om
tillfällig utökning av personlig assistans enligt LSS på grund av
smitta, karantän eller till följd av stängning av exempelvis skola
eller annan ordmarie verksamhet far utgångspunkten för
biståndsprövningen vara att behovet av utökningen föreligger.
Handläggning ska ske så skyndsamt som möjligt, även om det kan
finnas visst annat utredningsbehov av exempelvis om behovet
tillgodoses på annat sätt.

Beslutsordning
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut.
Ordföranden finner att krisledningsnämnden beslutar enligt förslaget.
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§8

Besöksstopp vid vissa gruppboenden inom
socialpsykiatrin

Beslut
1. Krisledningsnämnden uppdrar åt stadsdelsdirektörema att fatta
beslut om besöksstopp i gruppboenden inom socialpsykiatrin i egen
regi där en hög andel personer bedöms tillhöra riskgruppen avseende
Covid-19.
2. Krisledningsnämnden anmodar stadsdelsdirektörema att föra
dialog med fristående utförare som staden har avtal med om att införa
motsvarande besöksstopp.
3. Paragrafen justeras omedelbart.

Ärendet
Stadsdirektören informerar krisledningsnämnden med anledning av
Covid-19-epedemin om behovet av besöksstopp vid gruppboenden
inom socialpsykiatrin.

Stadsdirektören föreslår att nämnden beslutar följande.

1. Krisledningsnämnden uppdrar åt stadsdelsdirektörema att fatta
beslut om besöksstopp i gruppboenden inom socialpsykiatrin i egen
regi där en hög andel personer bedöms tillhöra riskgruppen avseende
Covid-19.
2. Krisledningsnämnden anmodar stadsdelsdirektörema att föra
dialog med fristående utförare som staden har avtal med om att införa
motsvarande besöksstopp.

Beslutsordning
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut.
Ordföranden finner att krisledningsnämnden beslutar enligt förslaget.


